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RESUMEN EJECUTIVO SESIÓN ORDINARIA 

 
ACTA N° 49-2023    FECHA: 14 de Agosto de 2023 
 
HORA: 9:55 a. m. 

 
ASISTENTES: Alcalde Hugo Flores, Vice-Alcaldesa Mirna Flores, Regidores: 1 
Selvin Juánez, 2 Dariela Banegas, 3 Blanca Arias, 4 Joncy Maradiaga, 5 Heber 
Ramos, 6 Yensi Matamoros. 
 
DESARROLLO: 
1. COMPROBACIÓN DEL QUORÚM Y  
2. APERTURA DE LA SESIÓN: 
➢ Comprobado el quórum se da apertura a la sesión. La Vice-Alcaldesa Mirna 

Flores informa el Alcalde Hugo Flores se integrará posteriormente, debido a 
problema de salud. 
 

3. DISCUSIÓN AGENDA: 
➢ Se da lectura a la agenda. El Regidor Heber Ramos sugiere se agregue punto 

sobre la Reparación de Carreteras, ya que es importante discutirlo por la 
necesidad que se tiene de la misma. Los miembros municipales aprueban la 
agenda, agregando el punto sugerido. 

 
4. DISCUSIÓN ACTA ANTERIOR: 
➢ La Vice-Alcaldesa Mirna Flores propone se maneje un monto techo de 

presupuesto para la Celebración de la Feria Patronal de Vallecillo, porque no 
se tiene y no puede quedar abierto; la cotización de la Discomóvil PELO´S es 
por L. 187,000.00 por animación, que es valor exagerado y si se invita a un 
grupo sería un gasto adicional, considera e demasiado costo. El sentir de la 
Comunidad es que esperan la feria porque es parte de la tradición y en eso 
está de acuerdo, pero se debe pensar en otras cosas no solo en animar a la 
población, cuando hay muchas necesidades, aclara esta es opinión personal, 
por eso, propone manejar un monto techo para no excederse. El Regidor 
Selvin Juánez opina es de ver la disponibilidad de presupuesto que se tiene y 
considerar que hay otras Comunidades como San José dela Mora y Trinidad 
de Quebradas que hacen sus actividades y si se asigna la mayoría de 
presupuesto a una sola Comunidad, después se dice solo hay L. 35,000.00 
disponibles para el resto, cuando a Vallecillo se le ha dado una enorme 
cantidad, pues es de considerar que las demás son Comunidades que pagan 
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sus impuestos y tienen derecho de apoyo. El Regidor Heber Ramos opina que 
por eso se habló con tiempo de presentar cotizaciones para conocer los 
precios. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa que la Regidora Dariela 
Banegas tiene mayor información que puede ampliar, porque también se invitó 
la Banda de la Fuerza Aérea; igual se habló con el Alcalde de Guaimaca que la 
Disco de Agalteca es más cómoda. La Vice-Alcaldesa informa consultó a la 
Tesorera respecto con el monto del presupuesto y dice que en este caso no se 
tiene porque es la Municipalidad quien coordina la celebración. El Regidor 
Selvin Juánez opina que debe manejarse un monto. 

➢ El Regidor Heber Ramos pregunta si se cotizaron los instrumentos musicales 
para los centros educativos. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa que el 
Alcalde cotizó en varios lugares como El Pájaro Azul, La Casa de la Música y 
otros y no hay instrumentos en existencia, están agotados, se espera en los 
próximos días tenerlos. Los Regidores Heber Ramos y Joncy Maradiaga 
opinan que seguramente a última hora se pueden conseguir, pero a precios 
elevados. 

➢ Se pregunta sobre el subsidio para las Escuelas de La Unión y San Isidro. La 
Secretaria Municipal informa que la Tesorera le comunicó hay que esperar a 
tener la cotización de los instrumentos musicales, porque es inversión del 
mismo renglón de educación y hay que ver cuánto se invertirá en esa compra y 
lo disponible que se tendrá. 

➢ El Regidor Heber Ramos pregunta sobre el subsidio que solicita la Iglesia 
Católica de Singuizapa. La Secretaria Municipal informa que se esperara la 
inspección de las necesidades de las demás Iglesias que solicitaron antes, 
para ver si hay remanente en esa partida para apoyo a Singuizapa. (A las 
10:15 a. m. se integra la Regidora Blanca Arias). 

➢ El Regidor Heber Ramos pregunta si se trasladó el material de las Gallineras. 
La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa que con el grupo de mujeres que se 
tenía en Singuizapa no se pudo realizar el proyecto, porque no se pusieron de 
acuerdo con el local donde tenerla y unas mujeres no pueden, por lo que se 
organizó grupo en San José de la Mora y se llevó el material para esa 
Comunidad; aún falta el grupo de Las Quebraditas que confirme, porque 
EUROSAN está exigiendo esa ejecución, se espera respuesta hasta mañana, 
sino se beneficiará un grupo de Vallecillo, del Barrio San Pedro que tienen 
interés de trabajar. El Regidor Joncy Maradiaga informa él ya habló con el 
grupo, falta coordinar el transporte para llevar el material, él propuso hacerlo 
con Nocoro, pero las mujeres no quisieron. (A las 10:20 a. m. se integra la 
Regidora Dariela Banegas). 

➢ La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa en cuanto al Levantamiento Catastral 
que se hará en Trinidad de Quebradas, es de considerar el pago que se les 
dará a las personas que se contratarán para las cuadrillas que se solicitan, 
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porque la mano de obra es escasa y este trabajo es de todo el día, por L. 
150.00 difícilmente se encontrará quien trabaje, es de tomar en consideración 
L. 300.00 diarios porque deben cubrir su movilización, en el caso del personal 
que se buscó cuando vino la Comisión de la SIT, se les pagó L. 150.00 el jornal 
y el Patronato debió cubrir lo demás. La Regidora Blanca Arias opina que 
puede ser L. 200.00 por quince días o mensual. La Vice-Alcaldesa informa será 
jornada completa de lunes a viernes y ellos cubrirán la movilización, porque no 
solo serán de Trinidad de Quebradas. 

➢ El Regidor Selvin Juánez opina quiere ver la solicitud que presentaron los 
Ganaderos, porque según el acta se refiere a apoyo para viáticos y eso no es 
posible. La Secretaria Municipal muestra la solicitud presentada por la 
Asociación de Ganaderos y se verifica que: Solicitan viáticos para recibir 
capacitación de inseminación el 20 de agosto, en Tegucigalpa; los viáticos es 
para transporte y alimentación por nueve días, para 12 personas. El Regidor 
Selvin Juánez hace aclaración que pensó se refería a viáticos para personal 
que viniera a capacitación a Vallecillo, pero es para el grupo asistir a 
Tegucigalpa. Sobre los cercos de San José de la Mora, es de estar pendiente, 
porque son vías de escape que no se pueden cerrar, es de dar seguimiento a 
la petición del Patronato. Hace observación sobre el fertilizante dado por el 
programa de la OMM, solicita se le proporcione el listado de los beneficiarios, 
sabe hay otro programa de EUROSAN, pero quiere saber cómo se buscan las 
beneficiarios de la mujer, porque a veces no se presentan los listados con la 
solicitud, si acaso es a un grupo organizado o cómo se selecciona, porque hay 
quejas de la población que pagan impuestos y no puede enfocarse solo a 
ciertas mujeres de un partido, cuando la Municipalidad representa al pueblo y 
debe ser equitativo la distribución, a diferencia de la ayuda del Gobierno 
Central, que es como un apoyo extra, pero no así la Municipalidad; si en la 
Corporación Municipal se determina cómo hacer la entrega, debe respetarse, 
porque la distribución debe verse antes. Con relación a las horas que solicita el 
Grupo Campesino, considera es poco el apoyo, pero si ellos no especifican en 
la solicitud, es de dejarlo como se aprobó. Respecto a la Feria, comparte se 
maneje un monto techo, también es de ver sobre os puestos en la plaza, si se 
cobrarán o se darán sin cobro, es de tenerlo claro. La Regidora Dariela 
Banegas informa se comunicó otra persona sobre la discomóvil con un menor 
precio y también sobre la pólvora. 

➢ La Regidora Blanca Arias opina comparte la opinión del Regidor 1, que la OMM 
presente informe de la entrega de fertilizante con Fondos de la Mujer y del 
programa EUROSAN con listado de beneficiarios. 

➢ No habiendo más discusión se aprueba el acta anterior. 
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5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA: 
1. Primer Encuentro de Reconocimiento a la Excelencia Académica / Comisión 

Educativa: Se presenta el Perfil del Primer Encuentro de Reconocimiento a 
la Excelencia Académica a Estudiantes de los Centros Educativos, con el fin 
de promover e incentivar el buen rendimiento académico, para valorar el 
esfuerzo, motivarles e impulsar que los demás logren elevar sus 
calificaciones. Se hará por sectores, 1 Trinidad de Quebradas y 2 Vallecillo. 
Inversión L. 108,965.00, proponiendo transporte para educandos de San 
José de la Mora L. 1,500.00, 453 almuerzos L. 36,240.00, 410 Bandas 
según cotizaciones y 10 pliegos de papel fomi L. 500.00. Adjunta 
cotizaciones de alimentación y bandas. La Regidora Dariela Banegas 
informa se trabajará con el eje de Niñez y Educación, que el primero no 
tiene ejecución, sería en la semana del 25 de agosto, porque las necesitan 
para el 15/septiembre y como hay otras actividades de septiembre, sería 
muy cargado y ese sería un gasto que los padres ya no harían. Esta es 
actividad presentada en sesión anterior y ahora ya definida para darle 
ejecución al POA. Junto a esto se haría la Feria Científica, que no sería 
competencia porque solo son 4 centros que participarían y se les premiará a 
todos por su esfuerzo, esto será el 23 de agosto. Antes de presentar el 
Perfil, lo consultó con la Tesorera y se manejaría de esos dos ejes. Se 
consultará a Tesorería. 

2. Directora Municipal de Educación Lic. Marina Valle: A) Solicita subsidio para 
la Feria Científica L. 6,000.00. La Regidora Dariela Banegas informa 
también hay solicitud de incentivo a los maestros, que debe considerarse 
más alimentación y lo de Excelencia Académica, tendría que analizarse y 
consultarse a Tesorería. B) Solicitan subsidio para las actividades de 
Celebración de Fiestas Patrias, L. 65,080.00, 01, 15 y 17 de septiembre: 
Pólvora, decoración para centros y Dirección, Sonido, banners, 55 
almuerzos, refrigerio para los alumnos, Día del Niño según presupuesto 
municipal y viaje turístico para Día del Maestro. Se acuerda: Discutirlo con la 
Tesorera. 

3. Oficina Municipal de la Mujer / Perfil Celebración Día del Niño: Presenta 
perfil para celebrar el Día del Niño en el Casco Urbano con juegos de 
entretenimiento inflables, pastel, refresco, piñatas, concursos infantiles, 
bolsitas, juguetes; beneficiando 32 centros educativos, 34 iglesias, 
fundación, barrios, cajas rurales, inversión de L. 61,970.00. El Regidor 
Selvin Juánez opina no se puede celebrar siempre en el mismo lugar, 
cuando debería ser un año en un lugar y otro en otra comunidad; también 
hace observación que las piñatas, se dan con pocos confites y después que 
finaliza la actividad se observan perchas de confites y galletas en la Alcaldía. 
También pasa con el Día de la Madre, se entregan canasta pequeñas, con 

http://e1.wrs.yahoo.com/_ylt=A0geunVKsMNFqOYA6twFEQx./SIG=1ikssets7/EXP=1170538954/**http:/espanol.search.yahoo.com/search/images/view?back=http://espanol.search.yahoo.com/search/images?p=escudo+honduras&fr=FP-tab-img-t340&toggle=1&cop=&ei=UTF-8&w=100&h=117&imgurl=www.lasalle.es/caribe/en_honduras_nos_encontramos_pres_archivos/honduras_escudo_small.jpg&rurl=http://www.lasalle.es/caribe/en_honduras_nos_encontramos_pres.htm&size=3.5kB&name=honduras_escudo_small.jpg&p=escudo+honduras&type=jpeg&no=2&


 
 

Municipalidad de Vallecillo, Francisco Morazán 
Correo: munivallecillofm@gmail.com 

Trabajamos por el desarrollo de nuestro Municipio 
5 

 

poco producto, cuando se ha aprobado un presupuesto suficiente, ha sido 
testigos que en la Alcaldía encuentra cantidad de azúcar y manteca 
almacenadas, no sabe con qué propósito, que hacen después con ese 
producto que sobra. También si una Escuela tiene 6 o 12 secciones, debe 
distribuirse por sección no por centro. La Vice-Alcaldesa Mirna Flores 
informa se compra con base al presupuesto que aprueba la Corporación 
Municipal, si con las Canastas se dice que son L. 400.00 los que se 
invertirán, eso se compra, se distribuye conforme con el listado que se les 
da. La Regidora Dariela Banegas comparte que la celebración no sea en la 
misma comunidad de siempre. La Regidora Blanca Arias opina no comparte 
que la OMM incluya siempre a las mismas mujeres para beneficiar. La 
Regidora Dariela Banegas opina eso siempre se le ha dicho a la OMM. La 
Vice-Alcaldesa Mirna Flores opina se ha hablado con ella y le ha notificado 
las observaciones que se hacen. Cuando se presentan perfiles es de pensar 
en el transporte para la movilización, porque después no hay como pagar el 
traslado de los productos. El Regidor Selvin Juánez opina considera caro el 
valor de los inflables por L. 10,000.00 por un rato, es de que acompañe las 
cotizaciones en todo perfil. Se discute que la celebración se haga en las 
Comunidades de La Unión, Río de la Puerta y Guachipilín. Se consultará los 
fondos a Tesorería. 

4. Patronato Pro-Mejoramiento / San José de la Mora: Solicitan colaborar con 
la calle que conduce hacia el Río y Comayagua con las líneas de los cercos, 
que necesitan ampliación de la calle, los dueños se han salido de las 
medidas, piden Catastro verifique con la documentación, porque impide 
ampliar la calle que conduce a Comayagua, porque pasa maquinaria 
pesada. Piden inspección a la carretera que conduce al cementerio, por la 
calle vieja que conduce a Jutiapa, el Sr. Margin Flores cercó el paso de la 
carretera, piden se ordene recoger el cerco porque al construir de nuevo el 
puente, se utilizará esa carretera. El Regidor Heber Ramos informa el Sr. 
Margin Flores le compró al Sr. Noé y ha cercado la calle, debe dejar amplio 
el callejón para recuperar esa calle; también es de incluir al Sr. Gregorio 
Jiménez y Juanita Jiménez. Se acuerda: Notificar al Director de Justicia y 
Catastro que hagan las inspecciones y resolver según corresponda. 

5. Centro de Salud / Trinidad de Quebradas: Solicitan 6 galones de Diesel y 1 
galón de gasolina, para realizar nebulización para contrarrestar el dengue. 
La Regidora Blanca Arias opina que al Comité no le han informado esa 
actividad. El Regidor Selvin Juánez opina que deben hacer nota formal, la 
actividad es buena, pero debe traer el sello del Centro de Salud. 

6. Escuela Ramón Maradiaga / Las Quebraditas: Solicitan 20 varillas 3/8, 8 
varillas ¼, 20 bls de cemento, 8 láminas aluzinc 20 pies, 12 canaletas, para 
la terminación de escenario de la Escuela., la comunidad y padres de familia 
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han aportado pero no pueden terminar. El Regidor Selvin Juánez propone se 
dé un subsidio, consultando con Tesorería. El Regidor Joncy Maradiaga 
opina es de consultar porque en educación se ha erogado bastante. 

7. Sr, Josué Daniel Castro / Vallecillo: Solicita 7 láminas de 15 pies, 7 de 10 
pies y 12 canaletas, para el techo de su casa. El Regidor Selvin Juánez 
opina quiere ver el listado de canaletas dadas a. Sr. Eduardo Baquedano, es 
el comentario de la gente, cuando es una persona que no se considera que 
necesita ayuda, porque tiene una gran casa, taller y según para eso ocupó 
el material. 

8. Sra. Anabel Contreras Ramos / San José de la Mora: Solicitan 15 pliegos de 
zinc, para el techo de la casa. El Regidor Joncy Maradiaga opina es 
complicado poner aluzinc a una casa embutida, por el peso que tiene. El 
Regidor Heber Ramos informa hay solicitud de techo de Priscila que es de 
nylon y aun no tiene respuesta. 

9. Sra. Isabel cruz Mendoza / Río de la Puerta: Solicita ayuda para un hijo en el 
Hospital que se accidentó en moto y piden L. 10,000.00 para una operación. 

10. Sr. Marvin Mauricio Ramos Acosta / San Cristóbal: Solicita el piso de la 
casa, es de 7.50 x 7.50 metros. 
 

6. INFORME SOBRE EL PANACOMA: 
➢ El Alcalde Hugo Flores se integra a la sesión, siendo las 2:30 p. m., pidiendo 

disculpas por llegar hasta esta hora, se debe a problema de salud que está 
pasando y le han indicado un medicamento que es fuerte, por lo cual no pudo 
estar presente por la mañana. Informa se tiene adelantado la formación de la 
Mancomunidad, se tienen los Estatutos, piden tres miembros propietarios y 
tres suplentes, es decir, el Alcalde y dos Regidores más. Se contemplan 
asambleas, junta directiva, que la conformarían los propietarios y suplentes. 
Al PANACOMA se une San Antonio de  Flores, ahora son cinco Alcaldías, ya 
que este Municipio se alimenta del agua del río. Es necesario establecer 
acuerdos dentro del PANACOMA, se hizo denuncia por rosa en el área del 
Parque. El 22 de agosto, hay reunión para firma de conformación de la 
Mancomunidad del PANACOMA. 
 

7. INFORME DE GIRA REALIZADA POR EL SR. ALCALDE:  
➢ El Alcalde Hugo Flores informa se hizo acompañar de la Regidora Blanca Arias 

a reunión en la Secretaría de Infraestructura y Transporte (SIT), sobre el 
Proyecto de Equidad de Género, para inclusión de la mujer, la propuesta es 
generar adoquinados en escuelas, Iglesias, Salud, el marco de 200.00 metros 
lineales por 6.00 metros= 1,200.00 mts2; le informaron hacer solicitud para 
incluir en el presupuesto del próximo año, la solicitud es de hacerla en nombre 
de la Corporación Municipal con la firma de todos los miembros. La propuesta 
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de Directora, acuerdo con INFOP al iniciar el programa con la Municipalidad en 
albañilería y gestión para que INFOP los certifique, es programa en apoyo a la 
mujer. La Regidora Blanca Arias informa se le dio contacto de la OMM para 
hablarlo. El Alcalde Hugo Flores informa es mediante Convenio con la SIT que 
se hace y es bueno para incluir en el Presupuesto de ellos el próximo año. 
Anteriormente se pidió apoyo para levantamiento de dos Cajas Puentes en 
Trinidad de Quebradas y Puente de Río de la Puerta y San José de la Mora, se 
apoyó con alimentación y combustible porque viajaron a diario, se pagó L. 
150.00 por jornales para los que limpiaron en Trinidad de Quebradas y Río de 
la Puerta, en la Comisión anda un Hidrólogo y Topógrafo. Se tiene buenas 
noticias, en Río de la Puerta no es necesario deshacer los estribos del puente. 
Se solicitará Puente sobrio río de San José de la Mora, él mismo acompañará 
para que den acuse de recibo. En el Batallón de Ingenieros hay Puente Bailey, 
es de ver si se logra con ellos que den un puente, se enviará la solicitud. 
Explicó tiene informe con proceso de una Alcaldía, cuando se pidió información 
no llegó, por eso debe aprovecharse esa oportunidad. Con las Cajas Puentes, 
es de ver cómo está el fondo para el próximo año para trabajar. 

➢ De los Proyectos con Fondos de Caminos Productivos, el proceso va 
avanzado, mañana y el miércoles hay reuniones, porque el proceso va dado. 
La SIT puso Ingeniero que es el Enlace para el Municipio, se explicó el proceso 
que se tiene que la Comisión Evaluadora da dictamen y recomienda a la 
Corporación Municipal para aprobación, por lo que pide hacer reunión 
extraordinaria para tratar ese punto único, porque la Comisión trabajará en las 
Ofertas. Se explicaba que se dio un lineamiento en octubre, cómo invertir y en 
qué invertir, se despejaron dudas, contratar Ingenieros y hacerlo con gente del 
pueblo, con cotización individual o licitación privada, internamente decidió la 
Licitación Privada y un solo proceso, se recibirán ofertas, evaluarán y que la 
Corporación Municipal conozca y apruebe, porque se está sobretiempo, espera 
la disponibilidad para la sesión extraordinaria. El Regidor Selvin Juánez 
pregunta la socialización para qué es. El Alcalde Hugo Flores informa se 
conoce que ninguna Alcaldía Municipal hizo reuniones previas a la priorización 
de proyectos, nada más que información, pero piden que sea un representante 
del Gobierno quien lo haga, es parte del protocolo, se hará con los 
beneficiarios, una reunión por proyecto. Se mandaron hacer los rótulos por 
cuenta de la Alcaldía Municipal, para poner en cada proyecto, hace saber que 
si por alguna razón el rótulo se daña, hay que mandarlos hacer nuevamente y 
esperar seis meses mínimo. La Regidora Blanca Arias informa en Equidad de 
Género se puede capacitar en albañilería y fontanería, que del segundo se 
carece aún en las Juntas de Agua, se puede capacitar mujeres y varones 
jóvenes, luego se les entrega un Certificado. El Alcalde informa el ing. Reyes 
les refirió a un Proyecto que se llama Intermunicipal que alcanza hasta 5.00 
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kilómetros entre Municipios que intercomunica con Comayagua y Cedros hacia 
Tegucigalpa, serían 5.00 kilómetros por año. El Regidor Heber Ramos opina la 
sugerencia cuando se hagan actividades en las Comunidades se le 
comunique, porque no se hizo con la limpieza de área del Puente de San José 
de la Mora, no se le dio y fueron dos días a trabajar y después Nelson 
Contreras le puso a escuchar el audio que envió el Alcalde, pide que para la 
próxima se le llame a él para comunicarlo al Patronato. El Alcalde Hugo Flores 
aclara lo hizo así, porque él estaba hablando por teléfono con Nelson 
Contreras y en eso, le dio la información y luego le dijo que le enviaría un audio 
para que lo hiciera saber al Presidente del Patronato, pide disculpas y lo tendrá 
en cuenta para la próxima.  
 

8. INFORME SOBRE REPARACIÓN DE CARRETERAS:  
➢ El Regidor Heber Ramos pregunta cómo está el Proyecto de las Carreteras, 

porque el presupuesto era raquítico y se llegó al Puente, pero falta el 
balastado. El Alcalde Hugo Flores informa hoy vendría el Ingeniero, pero 
vendrá hasta mañana, faltan tramos a balastar, mañana esperará la visita del 
Ingeniero, pide acompañe el Regidor Heber Ramos como Supervisor de 
Carreteras, es necesario mejorar el paso de donde Arnulfo a las Antenas, 
quizás en el plan. El Regidor Selvin Juánez informa hay quejas por el pésimo 
estado del tramo de Singuizapa hacia Agalteca. El Alcalde Hugo Flores 
informa se espera maquinaria de Cedros para hacerlo. El Regidor Selvin 
Juánez informa al Alcalde de Cedros no le interesa ese tramo y quien lo 
utiliza es Vallecillo. El Alcalde Hugo Flores informa hablando con el Ingeniero 
Reyes de la SIT dijo que si el puente está en parte que no le corresponde a 
su red vial, es reparable y ese es el temor que da. El Regidor Selvin Juánez 
opina hay cosas que se pueden justificar, porque esperando al Gobierno se 
está a mucho tiempo, a través de Convenio se puede hacer. El Alcalde opina 
se considerará ya que se espera la maquinaria cuando Cedros haga la 
reparación de calle de La Presa, por lo que insistirá con el Alcalde de Cedros 
nuevamente y lo informará. La Regidora Blanca Arias opina es de hacerlo 
mediante Convenio el apoyo, no solo hablarlo sino que se haga por escrito o 
hacerle visita personal. El Alcalde Hugo Flores informa se ha cotizado 
instrumentos y están agotados, las Liras no hay, ahora se encontraron pero 
más caras, porque se ordenaron a San Pedro Sula, se esperó hasta agrupar 
las solicitudes para hacer una sola compra, pero se ha tenido esa 
complicación. 
     

9. ASUNTOS VARIOS:  
➢ La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa se recibió visita de ONG Española, 

trabajan con la mancomunidad y complemento a EUROSAN, proveer 
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agricultura sostenible, acceso a productos sostenibles para canasta básica, 
diversificación de cultivos. Enviarán solicitud a la Corporación Municipal para 
promover formalmente su accionar. El Alcalde Hugo Flores informa CESAL 
maneja buena cartera de proyectos. 

➢  La Vice-Alcaldesa Mirna Flores informa sobre la solicitud de casa de doña 
Olivia Martínez, el Sr. Julián Nolasco por compromiso moral aserró la madera y 
acarreó, ya tiene la madera pero no encuentra mano de obra para la 
construcción, dice que si se le dan L. 3,000.00, él le apoyará a construir más L. 
2,000.00 de la madera, necesitará aluzinc 8 láminas de 12 pies y 8 de 6 pies, 
clavos, que si se le compra barril para almacenar agua. El Regidor Selvin 
Juánez pregunta si se está controlando el corte de madera. La Vice-Alcaldesa 
Mirna Flores informa que el Jefe de la UMA para que el ICF autorice el 
permiso, de hacer supervisión antes y después del permiso. Los miembros 
municipales opinan estar de acuerdo se apoye con la Construcción de Casa a 
la Sra. Olivia Martínez, ya que es de escasos recursos. 

➢ Seguidamente se da lectura a Informe del Comité de Salud Municipal y 
Comisión de Salud Municipal, sobre la Jornada de Limpieza en el Municipio el 
26 de julio, con participación de centros educativos, Comités, Personal de 
Salud, Comisión de Salud y Comunidades de Vallecillo, San José de la Mora, 
Los Pinos, La Unión, Trinidad de Quebradas, con inversión de subsidio de L. 
7,500.00. 

➢ Se da lectura a nota del Comité de Salud Municipal, solicitan a partir de 
septiembre, se liquiden los subsidios de los Centros de Salud, a las Directivas 
o Tesorero de Directiva de cada Centro, debido a que el Tesorero del Comité 
de Salud Municipal, estará fuera del mismo por tiempo indefinido y no podrá 
hacer los trámites propios para retiro de subsidios. El Alcalde Hugo Flores 
opina en este caso, asume el cargo el Vocal 1 o nombra el Comité otra 
persona. La Regidora Blanca Arias opina pasa que se integra por personas de 
varias Comunidades y a algunos se les dificulta la movilización, la Presidenta 
también renunciará, porque no pueden trabajar con el Doctor del CIS, se dice 
que se ha vuelto persona intolerante y maltrata a los pacientes, según él se 
quiere trasladar. El Alcalde Hugo Flores informa Trinidad de Quebradas envió 
solicitud, porque quieren hacer intervención para fumigación por casos de 
dengue, ha hecho gestión y por eso, piden el apoyo pero la Región solicita 
combustible, se pidió enviar la solicitud a la Corporación Municipal.  

➢ Seguidamente se manda llamar a la Tesorera Municipal Verónica Méndez, 
para hacer consultas: * Perfil para Celebración de Día del Niño, se explica lo 
que se repite siempre es que se haga en otras Comunidades no solo en el 
Casco Urbano. Con los Instrumentos Musicales, Electrónica de Honduras solo 
acepta transferencias L. 5,300.00, los otros se pagaron con cheque L. 
30,150.00 sin los Tritones más L. 10,600.00, falta la compra de Lira L. 
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7,500.00. La Tesorera informa en educación no hay muchos fondos, porque se 
ha invertido bastante; el Perfil de Excelencia Académica, se puede hacer con 
Fondos de Niñez y Juventud. También se tiene solicitud de la Dirección 
Municipal para Desfiles Patrios L. 65,000.00, más Día del Niño y Día del 
Maestro. La Tesorera Municipal informa en educación mensualmente hay 
compromiso de L. 52,000.00 por subsidio, a parte de otras solicitudes que se 
apoyan. La Regidora Dariela Banegas informa se está convocando a reunión 
para el jueves para conformación del Comité Cívico. Se discute que en el caso 
de la pólvora, se puede dar solo para Vallecillo, el 01 y 15 de septiembre; de 
los almuerzos del 15 de septiembre, se hace observación que incluye almuerzo 
y luego la celebración del Día del maestro otra celebración que sería los 
mismos maestros. La Tesorera opina es de esperar la reunión del Comité 
Cívico para ver que deciden y la pólvora sí se puede dar, la decoración del 
primero no, eso se puede utilizar para merienda de los niños. El Alcalde opina 
basados en Reglamento, se puede pensar en subsidio hasta L. 40,000.00 para 
las fiestas patrias. Respecto al Perfil del Día del Niño, el Alcalde informa la 
venta que se tiene es que con el Curso de Piñata se están haciendo las 
mismas. La Tesorera informa que con los perfiles pasa que no se cotiza antes 
para hacer los presupuestos y después no ajusta. El Regidor Selvin Juánez 
opina no comparte que se apruebe presupuesto y al centro que tiene 12 
secciones, solo se le dé 8 piñatas, o se dan 3 si tiene 5 secciones. El Alcalde 
informa él compra de acuerdo con lo que se pide, el año pasado pidieron 200 
piñatas y al final no todas se entregaron. La Tesorera informa hay problemas 
con la Coordinadora de la OMM porque no cotiza y después los perfiles varían 
al momento de la ejecución, eso pasa también con los Proyectos de 
EUROSAN, que tienen remanentes. El Alcalde informa remanentes tienen 
porque se cotizó para hacer el perfil y dieron precios y ahora al comprar meses 
después, los productos tienen precio menor o si es cantidad dan un descuento, 
pero no puede pedir que le facturen conforme con el perfil de EUROSAN, 
porque no es lógico hacer eso, la opción que dan es que si hay remanente, se 
compre más fertilizante y buscar otros beneficiarios. La Tesorera opina 
respecto al Perfil del Día del Niño, lo manejen la Vice-Alcaldesa y Regidoras, 
que coticen y presenten nuevo perfil, para evitar lo que ha sucedido con la 
OMM. La Vice-Alcaldesa opina que pueden reunirse para reformular el Perfil. 
La Regidora Yensi Matamoros opina ella puede cotizar los confites. El Regidor 
Selvin Juánez opina él puede hacer esa cotización también. 

➢ De la Celebración de la Feria Patronal. El Alcalde informa se tiene cotización 
de Discomóvil PELO´S por L. 189,867.00. La Regidora Dariela Banegas 
informa se tiene cotización también del Sr. Leonel por L. 70,000.00 y el 
animador L. 35,000.00. El Alcalde Hugo Flores informa el domingo 03 de 
septiembre se realizará el Rodeo, cuadrangular sábado y domingo en Los 
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Pinos, se coordinó con la Iglesia Católica la alborada del 30 de agosto. El 
Regidor Selvin Juánez pregunta cuánto es el presupuesto para la Celebración 
de la Feria. La Regidora Dariela Banegas informa que las actividades de los 
niños, se cubrirá con los aportes de patrocinadores. El Regidor Selvin Juánez 
opina que no hay presupuesto, cotizaciones, pero se puede manejar un monto 
techo de L. 160,000.00, porque se están haciendo números en el aire y no es 
lo correcto, debe trabajarse planificadamente aunque sea la Corporación 
Municipal. El Alcalde Hugo Flores informa aún L. 200,000.00 es poco, pero se 
buscan más patrocinadores. El Sr. Edgardo Navarro le informó que Canal 14 
hará spot para patrocinio de las actividades. La Regidora Blanca Arias opina 
estar de acuerdo se maneje monto de L. 200,000.00 para la Feria. El Regidor 
Heber Ramos opina se maneje L. 180,000.00. Los Regidores Dariela Banegas, 
Yensi Matamoros y Joncy Maradiaga opinan se maneje monto de L. 
200,000.00. se acuerda: Por mayoría manejar monto techo de L. 200,000.00 
para las actividades de celebración de la Feria Patronal. La Tesorera 
recomienda que si se encarga alimentación para los equipos de fútbol, es de 
asegurarse que los equipos asistan. 

➢ Con Educación, la Tesorera informa el Perfil de Excelencia Académica y Feria 
Científica se maneje un solo gasto, menos transporte. La Regidora Dariela 
Banegas opina el valor de las bandas reducirá, porque se tomará la de menor 
valor, igual la alimentación varían los precios. Con el Perfil del Día del Niño, se 
reformulará el perfil con cotizaciones, manejado por miembros de la 
Corporación Municipal. Celebración de Fiestas Patrias, manejar pólvora solo a 
nivel de Vallecillo no a todos los centros educativos, reducir decoración para 
que quede lo demás para el refrigerio de los alumnos; acordando que se 
esperará la reunión del Comité Cívico para tomar decisión en la próxima 
sesión, con la disposición de que se apoyará. 

➢ La Tesorera informa en eta sesión debió nombrarse la Comisión que trabajará 
en la elaboración del Presupuesto 2024. 
 

10. ACUERDOS Y RESOLUCIONES: 
➢ Acuerdo N° 1: Se aprueba el desarrollo e inversión del Primer Encuentro de 

Reconocimiento a la Excelencia Académica a Estudiantes de los Centros 
Educativos del Municipio, presentada por la Comisión Municipal de 
Educación, actividad plasmada en el POA Municipal. Consiste en la entrega 
de incentivo a 410 estudiantes, con inversión de L. 108,965.00, de la 
Actividad Niñez y Juventud. También en el mismo evento se llevará a cabo la 
Feria Científica según solicitud presentada por la Dirección Municipal de 
Educación. 
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➢ Acuerdo N° 2: Se aprueba que el Perfil de Celebración de Día del Niño 
deberá ser reformulado, presentando cotizaciones, para nuevo análisis, será 
manejado por miembros de la Corporación Municipal. Las piñatas deben ser 
distribuidas a los centros educativos de acuerdo con las secciones que se manejan y 
la celebración se realizará en las Comunidades de La Unión, Río de la Puerta y 
Guachipilín. 

 
➢ Acuerdo N° 3: Se aprueba apoyo a la Sra. Olivia Martínez para la 

Construcción de Vivienda de Madera, consiste en L. 5,000.00 para aserrado y 
acarreo de madera, mano de obra y compra de 8 láminas de Aluzinc de 12 
pies y 8 láminas de 6 pies, clavos y un barril para almacenar agua, ya que es 
persona de escasos recursos y es necesidad que presenta constantemente. 

 
➢ Acuerdo N° 4: Se aprueba un monto techo de L. 200,000.00 (Doscientos Mil 

Lempiras) para inversión en la Celebración de la Feria Patronal, que se 
realizará del 26 de agosto al 03 de septiembre 2023. 

 
No habiendo más que tratar se finalizó la sesión, siendo las 6:16 p. m. 
 
 
 

_______________________ 
Denia Benítez 

Secretaria Municipal 
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